

崇明报

每逢周三、六出版

上海崇明App
IOS系统可至App Store
Android系统可至应用宝360手机助手
华为应用市场
小米应用商店等进行下载

沪内报第0193号

投稿: cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线: 59611595

学习借鉴先进经验 推动崇明高质量发展

瞻仰中共一大二大会址四大纪念馆 区委中心组赴静安黄浦学习考察

□ 记者 石思嫣

本报讯 6月25日,区委中心组赴静安区、黄浦区开展学习考察活动,学习借鉴两区在智慧城市建设、滨江规划设计方面的先进理念和经验做法,同时瞻仰中共一大、二大会址,四大纪念馆。区委书记唐海龙、区政协主席邹明、区委副书记侯继军等区四套班子领导参加学习考察。静安区委书记安路生,黄浦区委书记、区长杲云等分别陪同考察。

当天上午,学习考察团第一站来到位于静安区的上海数据交易中心。该中心承担着促进商业数据市场流通、跨区域的机构合作和数据互联、政府数据与商业数据融合应用等工作职能,致力于推动泛长三角地区乃至全国数据交易机构的互联互通和深度合作,形成健全规范的商业数据交易、交换机制,共同促进商业数据资产流通、充分释放数据资源衍生产品红利,为国家大数据应用和产业发展作出积极贡献。唐海龙等详细了解上海数据交易中心的运营发展情况。该中心相关负责人还介绍了大数据在各领域应用的案例,并通过观看可视化展示图,了解数据驱动经济发展、为企业行为模式及居民基础活动提供有力依据与调控的方式。

随后,唐海龙一行来到临汾路街道考察街道“社区大脑”智能管理体系。临汾路街道的“社区大脑”,是静安区大数据城市管理应用创新“151项目”实施方案中,探索以居住功能为主的社区管理领域应用样本。“社区大脑”覆盖网格中心、综治中心、应急中心、物业中心、民生保障中心等职能领域,通过智能化技术接入,优化调配行政资源,即时修正城区运行缺陷,实现“全覆盖、全要素、全天候、全过程”管理。唐海龙等一边听取介绍,一边询问细节,对大数据投入城市管理与治理,让城市管理更快捷、更精准、更精细的成果和经验表示认可,并希望大数据和“社区大脑”也能应用于崇明世界级生态岛建设和社会治理,更好地推动崇明经济社会发展。

唐海龙等还考察了黄浦区滨江公共空间贯通工程。(下转7版)

编者按:今年4月,习近平总书记作出重要指示,明确提出建设生态宜居美丽乡村的重要要求,为实施乡村振兴战略、推进美丽中国建设指明了方向,提供了遵循。4月24日,《人民日报》头版就习近平总书记重要指示精神刊发《建设好生态宜居的美丽乡村 让广大农民有更多获得感幸福感》一文,区委书记唐海龙学习该文后作出批示,要求各乡镇党委组织学习讨论。当前,崇明正大力推进世界级生态岛建设,因地制宜,精准施策,建设生态宜居的美丽乡村,是崇明贯彻落实习近平总书记重要指示精神的有力抓手。从本期开始,本报推出《生态宜居 美丽乡村》栏目,聚焦各乡镇农村环境整治,建设美丽乡村工作,展示各乡镇在这项工作中的亮点和成果,努力将美好蓝图变成现实。

不就少吃一顿毛豆,美丽环境更重要

村民老薛的改变



□ 记者 丁沈凯

“这是百子莲,七八月份开花,这种叫长春花,一年四季常绿,要种在少阳光的地方。”如今,港西镇协西村党支部书记黄玉娟俨然成了一个老花匠,

不管是常见的还是不常见的,无论是花期还是生长习性,她都如数家珍。

这源于港西镇正在推进的花村花宅建设。花村花宅是指结合沿路沿河生态廊道建设,用村民宅前屋后和沿路的零散土地打造有特色的花路花溪,形成“一村一园一景”的花村景色,再通过搭建花架、美化围墙、种植花篱和丰富阳台、窗口等多种形式,形成以农户家庭为单元的特色庭院。

今年春天,协西村1小队开始试点打造花村花宅。1小队30多户村民中有4户人家却不同意拿出土地用于花村花宅建设。退休工人老薛就说:“种这些花花草草干什么,我还要种点新鲜蔬菜给在市区工作的儿子送去。”村干部多次上门给包括老薛在内的4户村民做工作,黄玉娟连给老薛家种什么花都想好了,“薛伯伯,你家东面的围墙边可以种上爬藤月季,这样能把

你家装扮得更漂亮。”但老薛就是扭着头,不肯松口,“你们村干部管东管西,还要管我在自家责任田上种什么?”

协西村决定先绕开这4户人家,继续推进花村花宅工作。“这项工作本来就是以村民自愿为原则,好不好看效果,等花开了,再用美丽的环境说服村民。”黄玉娟说。志愿者们在田间地头忙前忙后,先进行环境整治,再撒下花种,栽下花木。(下转7版)



220辆新能源公交车全部投入运营

□ 记者 许聪 通讯员 周倩云

本报讯 记者从崇明巴士公司获悉,城桥崂山路新能源公交停车场投入使用后,崇明现有的220辆新能源车6月22日全部投入运营,崇明“绿色出行”水平再上新台阶。

崂山路新能源公交停车场位于崇明工业园区内,设有新能源公交车停车位147个,并配有修理车间、洗车台、配电间等。“去年底220辆新能源公交车全部到岗后,原有的充电停车场不够用了,这些新能源公交车只能轮流出去‘排队’充电。”崇明巴士公司一位工作人员告诉记者,在崇明不断加大新能源车辆的推广力度但停车场地资源紧缺的情况下,崂山路公交停车场的投入使用,有力地改善了公交车停车难、充电难的现状。(下转7版)

擦亮基石 引燃热情

新村乡夯实党建基础打通联系服务群众最后一公里

□ 记者 戚明

“新村围垦50年,如今变化真喜人”“垃圾分类做到位,爱护环境家园美”“党员带头作表率,带领群众奔小康”……在新村乡新浜村黄士英家中的党建火炬点,黄士英正和几名党员、群众一起,排练纪念新村乡围垦50周年的文艺节目。这些党员和群众直言:从“潮来一片白茫茫,潮退一片芦苇荡”的荒滩,到如今的美丽家园,新村乡发生了沧海桑田的变化,老百姓过上了好日子。进入新时代,更要听党话、跟党走,为了更好的日子奋斗。

党员群众的期盼是美好的,而要实现更高目标,夯实党建基层基础是关键。近年来,新村乡不断探索创新,将党建与重点工作、基层社会治理、生态文明建设融合,通过建立基层党建联系点,搭建和群众面对面、心贴心的

沟通平台,充分发挥党员示范引领作用,激发群众主人翁精神,共同建设崇明世界级生态岛。

党员就是示范员

重点工作如何通过党建落实、夯实?基层自有妙招。最近,新村乡试点农村生活垃圾“定时定点”投放,在新浜村改造了一个生活垃圾集中投放点,就在黄士英家附近,供生产小组30多户村民投放。当初选址时,村里犯过难:集中投放,难免会对住在附近的居民造成一些影响,选在哪儿?这时,身为党员的黄士英爽气地站了出来:就放在我家路口边吧,离各家各户都不远,我作为志愿者,也好就近监督,大家都方便。

目前,崇明生活垃圾分类已实现全覆盖,农村群众已习惯了自家分好

类后,收集员上门收集的方式。现在试点“定时定点”投放,群众一开始不太理解。“这就需要党员的带头示范和引导。”黄士英依托党建火炬点,使火炬点的党员首先自己做到“定时定点”投放,然后各自“承包”几家农户,多次上门宣传、引导农户按时正确投放:“现在夏天到了,家门口的两个垃圾桶虽然都加了盖,但异味没办法完全消除。把分好类的垃圾丢到指定点,家里就更干净了。这样做减少污染源、减少成本、减少保洁员工作量,大家都欢喜。”

一周下来,大部分村民很配合,也很认可“定时定点”投放。30户人家中,距离集中投放点平均不过几十米,最远也只有百余米。“这点路基本是‘抬抬脚就到’,现在大家都喜欢饭后健步走,吃完饭走过来既扔垃圾,又锻炼身体。”黄士英说。(下转7版)

中共上海市崇明区委常委会决定 一届区委五次全会 6月30日召开

本报讯 中共上海市崇明区委常委会日前决定,2018年6月30日召开中国共产党上海市崇明区第一届委员会第五次全体会议。

这次全会的主题是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神及十一届市委四次全会精神,牢固树立全生态理念,坚持把“+生态”“生态+”发展战略贯彻落实到经济社会发展的各方面、全过程,勇做世界级生态岛建设的不懈奋斗者,在全市打响“四大品牌”进程中发挥好崇明生态功能区作用,为上海城市能级和核心竞争力提升、长三角高质量一体化和长江经济带发展积极贡献崇明力量。

全会的主要议程是:传达学习十一届市委四次全会精神;围绕“勇做世界级生态岛建设的不懈奋斗者”进行思想务虚;总结上半年工作,部署下半年任务;审议通过一届区委五次全会决议。 □ 卫闻